

美银行业危机或蔓延 外溢风险备受关注

美国区域性银行太平洋西部银行日前公布的一季度财报显示,该行一季度末存款显著减少,引发市场担忧,该行股价近期剧烈波动。今年3月以来,美国已有硅谷银行、签名银行和第一共和银行先后爆雷倒下。

当前美国银行业,尤其是规模偏小的区域性银行正面临存款流失、资产价值缩水、不良资产风险上升等挑战。此外,美国联邦政府债务违约风险也加剧了银行业困境。

专家警告,危机仍未平息,而且可能继续蔓延并对金融市场造成冲击,其外溢风险尤其值得关注。

美联储数据显示,截至2023年4月26日,美国商业银行存款总规模不足17.2万亿美元,较去年12月17.8万亿美元左右的水平相比减少约6000亿美元。

其中,小型商业银行存款规模从5.63万亿美元下降至5.32万亿美元,缩水约3100亿美元。

美国盖洛普公司4月进行的一项调查显示,48%的受访者表示“非常”或“比较”担忧在银行等金融机构中存款的安全性,这一比例已高于2008年国际金融危机时的水平。美国企业和居民对存款安全的担忧,导致银行经营最为倚重的存款资金外逃。

存款流失,将造成中小银行融资借款规模持续上升,负债成本增加。许多中小银行为应对存款流失,被迫出售长期债券等资产,或者以高利率进行同业拆借、向美联储借款等方式补足流动性。

值得注意的是,美国商业地产空置率上升,贷款违约率也有所回升。一旦商业地产风险蔓延,将对中小银行造成又一重

创。美国伯克希尔-哈撒韦公司董事会副主席查理·芒格近日表示,美国商业地产市场正在酝酿一场风暴,随着房地产价格下跌,美国银行正“充斥着不良贷款”。

另外,美国联邦政府债务违约风险也将加剧银行业困境。今年1月19日,美国联邦政府债务规模已达到31.4万亿美元的法定债务上限。当前,美国民主共和两党围绕债务上限的党争不断加剧,难以就提高债务上限问题达成一致。一旦联邦政府出现部分债务违约,将导致美国国债利率飙升,影响汽车贷款、住房抵押贷款以及其他借贷成本,加剧银行部门经营困局。

分析人士认为,如果美国银行业危机继续发酵,或将驱使银行收紧信贷,冲击依靠银行贷款的美国中小企业投资以及私人消费信贷。美联储调查也显示,

今年3月以来,银行信贷增速加速回落。银行业动荡也令债市风险凸显,企业通过债券市场融资成本趋于升高。在美国联邦基金利率高企、制造业持续收缩、金融避险情绪显著升温背景下,银行业动荡或将成为压倒美国经济的最后一根稻草,让原本复苏乏力的美国经济衰退的可能性增大。

分析人士表示,银行业危机还将削弱美元全球主导地位 and 信誉。2007年至今,美联储资产负债表规模从不到1万亿美元左右飙升至逾8万亿美元,其资产结构发生显著变化,扩表的真实意图,从维护金融稳定转为向全球分摊成本。当前银行业动荡恰恰是美国无限透支美元信用的必然结果。

□ 新华社记者 欧阳为 (新华社北京5月14日电)

中亚人士热切期待中国-中亚峰会

新华社北京5月14日电 在中国-中亚峰会召开前夕,吉尔吉斯斯坦和乌兹别克斯坦两位专家学者接受新华社记者采访时表示,峰会将开启中亚与中国合作新篇章,相信峰会将取得更多合作共识与成果。

吉尔吉斯斯坦“卡巴尔”国家通讯社国际部主任努尔兰·卡斯马丽娜日前在比什凯克表示,即将在中国西安市举行的中国-中亚峰会是中国与中亚五国元首首次以实体形式举办峰会,将开启中亚国家同中国关系发展新篇章,对促进地区稳定与繁荣具有重要意义。

卡斯马丽娜表示,经济繁荣是和平稳定的保障,希望这次峰会能就经济合作达成更多共识。她认为,峰会将为中亚国家同中国关系进一步发展搭建一个新平台,推动更多“一带一路”倡议下的合作。她期待这次峰会为增进中国与中亚国家人文交流和人员往来提供更多便利。

谈及安全合作,卡斯马丽娜说:“我相信,在当前国际局势动荡的背景下,这次峰会将有助于促进地区安全稳定……恐怖主义和极端主义在任何时候都对中亚安全构成威胁和挑战,希望峰会能取得更多安全合作成果。”

乌兹别克斯坦塔什干国立东方大学副教授阿齐姆·沙扎马诺夫日前表示,即将举行的峰会是一次历史性事件,将为中亚国家和中国之间的合作开启新篇章。

他说,中国工业、科技、教育与文化强劲发展,这些发展让中国在全球经济中更具竞争力,人民生活水平也得到提高。中国的发展经验对中亚国家来说十分珍贵,中亚国家可以在经济、教育、文化等多方面借鉴。

他说,“一带一路”倡议对乌兹别克斯坦来说具有战略意义。乌兹别克斯坦位于中亚的中心,在本地区具有重要的经济与地缘作用,是连接中国与欧洲以及其他地区的中转枢纽。乌兹别克斯坦大力参与“一带一路”,有助于推动经济增长、改善基础设施,更有助于对接国际市场、促进出口发展。

新研究显示土星环与土星相比显得异常年轻

新华社北京5月14日电 美国一个研究团队最近报告说,“卡西尼”土星探测器收集到的宇宙尘埃显示,土星环可能只有不到4亿年的历史,与诞生已经45亿年的土星相比显得异常年轻。

美国科罗拉多大学等机构的科研人员说,他们分析了“卡西尼”探测器于2004年至2017年间在土星环外区域捕捉到的163粒宇宙尘埃,通过它们的运动状况计算尘埃在土星环中沉积的速度,推断出土星环年龄为1亿年到4亿年。相关论文发表在新一期美国《科学进展》杂志上。

学术界传统看法是土星环与土星同时诞生,近年来有新理论认为土星环较为年轻,这项研究为后者提供了佐证。

来自星际空间的宇宙尘埃不断沉降,就像无人打扫的房屋会积累灰尘。研究人员说,土星环主要由水冰颗粒构成,其他固态杂质的体积占比不到2%,如果土星环已经诞生几十亿年,它不应该如此“干净”。

目前人们尚不清楚土星环是怎样诞生的。近年来的观测显示,土星环正在不断被侵蚀,可能会在1亿年内完全消失。



5月12日,在黎巴嫩阿尔库卜关爱与发展中心,参加义诊活动的中国第21批赴黎巴嫩维和医疗分队特诊医师喻智(后右)为病人做检查。

新华社发(李承君 摄)

中国驻约翰内斯堡总领馆举办新时代中国非凡十年图片展

新华社约翰内斯堡5月13日电(记者 谢江) 中国驻约翰内斯堡总领馆12日在馆内举办主题为“新时代中国的非凡十年”图片展,庆祝中国和南非建交25周年。来自南非政府、议会、学界和媒体界约100人出席图片展。

图片展共展出250余幅图片,生动展示了新时代在中国共产党的带领下,中国人民自强不息的追梦足迹,以及中国人民同世界人民和衷共济、携手共进的生动案例。图片展还设置专区展出中南建交25年来在政治互信、经贸合作等方面取得的突出成果。来宾纷纷表示,中国在过去十年取得了惊人发展,更为世界人民提供了脱贫攻坚、中国式现代化等中国方案、中国智慧。

中国驻约翰内斯堡总领事唐中东表

示,本次图片展从新时代的概念入手,介绍了中国进入新时代以来,在政党建设、经济发展、科教文卫、社会保障、生态建设等方面取得的成就。中国式现代化正为世界提供新机遇,中国式现代化的探索和实践将激励和鼓舞那些既希望快速发展又追求独立的国家探索适合自己的现代化模式。中国愿与南非分享现代化经验,支持南非探索符合本国国情的现代化道路。

南非自由州省省长特别代表、副省长莫哈莱在参观完图片展后发表讲话,热烈庆祝中南建交25周年,感谢中国在经贸投资、制造业发展、科技创新、青少年教育等方面对自由州省的支持和援助。莫哈莱称赞中国始终践行以人为本的发展理念,期待南中关系在下一个25年迸发新活力,为两国人民带来更多福祉。

巴勒斯坦杰哈德同以色列达成停火协议

新华社加沙5月13日电(记者 柳伟建) 巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)官员13日晚说,杰哈德同以色列达成停火协议。

这名要求匿名的官员对新华社记者说,在埃及的斡旋下,杰哈德同以色列达成停火协议,协议于当地时间13日22时(北京时间14日3时)正式生效。

目击者告诉新华社记者,巴以双方在停火协议生效后仍有零星交火,但形势总体稳定。与此同时,加沙地带大批民众走上街头庆祝停火。

巴勒斯坦解放组织(巴解组织)执行委员会秘书长侯赛因·谢赫当天发表声明对停火协议达成表示欢迎,他同时感谢埃及以及国际社会为达成停火协议所做努力。

以色列总理办公室13日晚发表声

明说,以色列国家安全委员会主席察希·哈内格比代表总理内塔尼亚胡向埃及总统塞西表示感谢,对埃及为推动本轮停火所做的积极努力表示赞赏。哈内格比在声明中还说:“平静将得到平静的回应,以色列如果遭攻击或受到威胁将继续用尽一切手段自保。”另据以色列媒体报道,以军后方司令部13日晚放松了以色列南部地区的限制措施。

自9日凌晨起,以军对加沙地带发动多轮空袭,炸死多名杰哈德高级成员。以色列军方13日晚说,10日以来,已有1200多枚火箭弹从加沙地带射向以色列。据加沙地带卫生部门和以色列急救部门的消息,截至13日,本轮冲突已造成33名巴勒斯坦人死亡、140多人受伤,一名以色列人在火箭弹袭击中死亡。

土耳其举行总统和议会选举

新华社安卡拉5月14日电(记者 熊思浩) 土耳其总统和议会选举投票当地时间14日8时(北京时间13时)开始举行,现任总统埃尔多安等3名候选人角逐总统职位,24个政党和151位独立候选人争夺大国民议会600个议席。

14日上午,新华社记者首都安卡拉市中心的埃什雷夫·比特利斯中学投票站看到,上百名选民已排起长队。核对身份后,每名选民领取选举总统和议员的两张选票。投票站派有警力,投票有序进行。投票将于当天17时(北京时间22时)结束。

据土耳其最高选举委员会公布的数据,土耳其约有6410万注册选民,其中境外注册选民约340万。境外投票已于本月9日结束。初步计票结果预计当地时间14日午夜揭晓,正式计票结果预计在本月19日由最高选举委员会公布。

土耳其媒体认为,此次大选中备受选民关注的议题包括经济问题、地震灾难应对、土境内的叙利亚难民问题等。总统选举方面,选前民调显示,由6个反对党组成的“民族联盟”阵营候选人凯末尔·克勒奇达尔奥卢与现任总统埃尔多安支持率接近,另一名候选人锡南·奥安支持率较低。分析人士认为,因反对党联盟阵容强大,加之土国内经济状况不佳等因素,埃尔多安寻求连任面临挑战。议会选举方面,最大的看点是执政党正义与发展党同其他4个政党组成的“人民联盟”能否保持议会多数席位。

土耳其总统任期5年,选举采用两轮投票制的全民直选。第一轮投票中,如无候选人获得逾半数选票,得票率前两位候选人参加第二轮角逐。第二轮投票将于本月28日举行。土议会选举实行比例代表制,政党和党团联盟进入议会的得票率门槛为7%。

文明健康 有你有我

规 律 作 息

好习惯 更健康

中共宁德市委文明办 宁德市创城办 (宣)